

发改委:我国创业板 需迫切解决三方面问题

证券时报记者 周荣祥

本报讯 在近日举行的中国投资协会创业投资专业委员会成立大会暨《中国创业投资行业发展报告2010》首发式上,发改委有关负责人表示,当前我国创投行业迫切需要解决三方面问题。

该负责人说,一是继续完善税收扶持政策,更好地发挥税收政策的扶持引导作用;二是研究设立国家级创业投资引导基金,引导更多的民间资本进入创投市场;三是完善有关的法律法规,拓宽创业投资资本的来源。

发改委副主任刘铁男在会上表示,国际金融危机发生后,全球创业投资出现负增长,中国依然保持了增长势头。但跟发达国家和地区相比,中国创业投资的规模和质量还比较落后,还存在募资活动不规范、投资行为过于短期化、技术投入能力弱、专业管理技能不足等问题。

他指出,要进一步发展创业投资,必须着力于加快转变经济发展方式,培育新的经济增长点,促进创新型国家建设;着力于推动产业结构调整,全面提升产业水平和国际竞争力;着力于增加就业,促进“创业带动就业战略”的进一步实施;着力于促进民间投资,为资本市场培育高质量上市公司,夯实多层次资本市场体系的市场基础。

3月期贴现国债发行规模 年内首次攀升至280亿元

证券时报记者 朱凯

本报讯 中债登公司公告显示,财政部将于本周五招标发行2010年第十四期记账式贴现国债,发行金额280亿元,期限91天。值得注意的是,贴现国债的发行数量一般为100亿-200亿元,此次280亿元规模为年内首次采用。

统计数据显示,财政部今年以来已在银行间市场共招标十三期贴现式国债,发行期限为3个月至9个月不等,首场招标数量均为100亿、150亿及200亿元这三类。此次为年内首次采用280亿元的发行量,与其他中长期的附息国债发行规模一致。

对此,宏源证券固定收益高级分析师何一峰对记者表示,财政部提高贴现国债发行数量,主要还是因为目前市场流动性十分充裕,短期品种的需求随之上升。此外,短期国债尤其是利率品种发行数量的大幅提升,也预示了市场参与机构对未来通胀预期高企的担忧。

何一峰解释道,国有大行及保险机构等是银行间债券市场的参与主体,他们一旦认为未来数月的通胀水平有望高企,便会将中长期期限的配置适当后延,并在当前优先进行短期品种的操作。实际上在国庆长假结束后,债券市场的另一短期品种——短融,其收益率在几天内降幅多达十余个基点,也表明了市场这一心态。

三创业板新股 明日挂牌

证券时报记者 胡学文

本报讯 深交所发布公告称,三只创业板新股将于10月19日挂牌上市。其中,上海泰胜风能装备股份有限公司证券简称为“泰胜风能”,证券代码为300129,其中首次上网定价公开发行的2400万股股票自上市之日起开始上市交易;深圳市新都技术股份有限公司证券简称为“新都”,证券代码为300130,其中首次上网定价公开发行的1280万股股票自上市之日起开始上市交易;深圳市英唐智能控制股份有限公司证券简称为“英唐智控”,证券代码为300131,其中首次上网定价公开发行的952万股股票自上市之日起开始上市交易。

深证及巨潮指数系列					
日期	收盘	涨跌幅	2010-10-15	收盘	涨跌幅
深证成份指数	12765.50	2.06%	巨潮沪深A指	3246.23	1.94%
深证100指数P	4072.35	1.91%	巨潮大盘指数	3193.51	3.40%
深证300指数P	3933.25	1.35%	巨潮中盘指数	3800.76	0.82%
中小板指数P	6348.84	0.48%	巨潮小盘指数	3658.62	0.38%
中小300指数P	1116.90	0.02%	巨潮100指数	3407.40	3.75%
创业板指数P	944.25	-1.49%	泰达环保指数	3397.52	2.00%
深证治理指数	6856.95	1.95%	中金龙头消费	5096.36	0.63%

深圳市怀新企业投资顾问有限公司 诚聘

深圳市时报财经公关有限公司

深圳市怀新企业投资顾问有限公司、深圳市时报财经公关有限公司是证券时报社的全资子公司,依托于《证券时报》平台为上市公司提供多层次的证券咨询服务和财经公关服务。现因业务发展需要,诚聘以下专业人员:

岗位:财经公关部——项目经理

职责: IPO、再融资、危机公关等财经公关服务

要求:

- 1、有责任心及敬业精神;
- 2、沟通、协调能力强,思维敏捷,并有一定的文字功底;

3.35岁以下,能经常出差;

4.本科以上学历,有从业经验者优先;

5.形象好,气质佳。

岗位:投资者关系管理部——项目经理

职责:投资者关系管理

要求:

- 1、有责任心及敬业精神;
- 2、沟通、协调能力强,思维敏捷,并有一定的文字功底;
- 3、熟悉证券市场并有相关工作经验;

有意者请将个人简历、身份证复印件、相关学历证明、职称证书复印件以及应聘方向等资料邮寄到下列地址:

深圳市福田区彩田路5015号中银大厦A座17层 陈世煥 收

邮编:518026

EMAIL:szhuixin@126.com

传真:0755-83501606

合则约见。

本来5000-6000万美元的收购项目,竟被央企相互抬价到1亿多美元

国资委将严防央企境外投资互挖墙脚

证券时报记者 肖波

本报讯 随着央企境外投资热情的高涨,央企之间恶性竞争现象引起了国务院国资委的高度关注。证券时报记者日前从国资委有关负责人处获悉,国资委将在年内下发一个文件,规范中央企业境外投资行为,避免央企之间的恶性竞争,防范中央企业境外投资风险。

谁先进入支持谁

央企间境外投资的恶性竞争近年来屡屡发生。已经有好几个项目,本

来我们的企业可以花5000-6000万美元收购的项目,由于央企自己之间的相互抬价、恶性竞争,结果花了1亿多美元。这是很不好的行为,影响也非常不好!”上述国资委负责人表示。

事实上,早在今年3月份,国资委规划发展局局长王晓齐在一次会议中就严厉批评了央企间的这种恶性竞争行为。他说,在个别海外收购项目中,多家中央企业之间缺乏必要的沟通,进行恶性价格竞争,对中央企业的整体发展非常不利,也影响到中央企业的对外形象。

恶性竞争让国资委看到对央企这

一行进行规范的必要性。上述国资委负责人表示,为引导央企海外投资操作,控制投资风险,避免恶性竞争,国资委将发文加强规范央企境外投资行为。

央企在同一领域、同一项目展开竞争,互挖墙脚,我们要严厉批评。我们要强调一个原则,谁先进入支持谁。当然,首先要符合主业,不符合主业的先进入也必须退出;符合主业的,谁先进入支持谁。”他透露。

央企40%利润来自海外单位

据该负责人介绍,截至2009年

底,中央境外单位资产总额4万亿元左右,接近央企总资产20%。2009年,央企境外单位实现营业收入接近2.8万亿,实现利润3000多亿元,约占全部央企利润总额的40%左右。

120多家央企一年有8000多亿的利润,40%左右是境外单位获得的,这个比例是很大的。”该负责人介绍说,央企海外投资主要集中在石油石化、电器、矿产资源、装备制造、建筑施工、交通运输等行业。经过多年努力,三大油企、五矿、中国建筑等企业海外投资取得了很大成绩。”他说。

但他也坦言,自去年以来,针对中

国企业的贸易保护主义、投资保护主义措施逐渐增多,央企境外投资面临难度加大。虽然经济全球化的大趋势是不变的,但全球经济格局的变化越来越捉摸不定,经济形势不确定在增加。因此,央企境外投资一定要注意风险,包括市场风险、操作风险、法律风险等。”他说。

该负责人强调,央企一定要把“走出去”战略纳入企业总体发展战略,今年我们否定了若干个央企海外投资项目,都是因为不符合主业。不符合主业我们坚决不支持,该放弃就放弃。”

中国保监会副主席周延礼:

支持保险资金参与绿色企业发行上市

证券时报记者 孙玉

本报讯 保险可以通过购买企业债权、股权等多种投资方式支持投资型、绿色型的企业发展,也可以以参与企业上市的方式,提供资金支持,促进产业结构的调整、转型。”中国保监会副主席周延礼在近日举行的第七届中国国际金融论坛上如是表示。

周延礼表示,作为证券市场的第二大投资者和资本市场重要的机

构投资者,保险与其他机构资金不同,保险资金投资追求的是可持续、稳定的收益率。保险资金运用的性质正好满足于处于长期稳定成长型的、符合国家产业政策的融资需求。

他指出,保险业具有资金融通的功能,对产业发展,尤其对绿色产业发展提供融资支持,而且还具有管理风险功能,能够面对各种自然和社会风险。从这个意义上来看,保险已经成为产业绿色转型的重要推动者和保障者。

周延礼表示,从国内实践来看,近年来保险业在促进自主创新方面也发挥着越来越重要的作用。针对高新技术型企业在创新、创业中的风险,保险业专门推出科技创新、关键研发设备、营业中断、出口信用、关键研发人员的团体意外健康保险等,通过健全全方位的保障保障体制,加大创新力度。目前科技保险已经在天津、深圳等20个城市开展试点,为企业推进自主创新,加大创新投入提供重要的保险

风险保障。

周延礼指出,“绿色保险”就是将环保的理念与社会责任融入到保险产品、服务当中,通过对生态环境的保护,以及与相关环保产业的发展,促进产业技术的进步和国家产业发展方式的转变。从保险自身的发展层面来看,“绿色保险”就是要转变保险业过去高投入、高成本、高消耗、低效率的粗放型方式,注重有效利用和开发,提升内涵式增长,实现可持续发展。

央行研究局副局长易诚:

我国应先建立区域性碳交易市场

证券时报记者 孙玉

本报讯 中国人民银行研究局副局长易诚近日在第七届中国国际金融论坛上表示,我国发展碳交易可先建立区域性的国内市场,通过市场化手段,特别是金融机构的参与来解决碳减排融资难问题,从而减轻财政补贴。

易诚表示,金融机构可以提供低碳经济发展所必要的资金、创造合适的低碳金融工具、建立

有效的低碳金融市场、形成准确的碳价格信号、推动其他社会资源向低碳经济倾斜。从国际经验来看,世界范围内的各大宗商品都离不开金融机构的参与,碳市场也是一样。欧洲市场大多数的参与者是基金公司、商业银行,而美国气候交易所则有3/4的会员为金融机构。

解决碳排放融资的关键在于机制。”易诚表示,机制设置最重要部分是通过设置企业的排放限

额,使得碳排放权具有价值,并且在交易当中准确发现价格,使投资资源配置发生变化,从而解决发展中最关键的投融资问题。

就碳排放融资问题,易诚表示,这主要存在于两方面:一是企业自行碳排放产生的融资问题,二是低碳技术应用推广的投融资难题。前者,可通过碳限额交易完成,而在对碳储存、煤清洁燃烧技术等低碳技术的应用推广时产生的融资问题上,则应通过市场化手段,

特别是金融机构的参与来进行重新分配,解决碳减排融资问题,减轻财政补贴压力。

易诚指出,我国发展碳交易可先建立区域性的国内市场,金融机构加大对低碳经济支持的首要任务是加大对碳交易市场的研究,比如碳排放限额的计算、减排限额的分配等;其次应加大对企业节约资源的支持,特别是对于碳捕获、碳储存的研究实验支持力度;此外,应当加大对低碳消费的支持。

国泰君安首席经济学家李迅雷:

A股市场未来十年有望跑赢M2

证券时报记者 朱凯

本报讯 国泰君安证券首席经济学家李迅雷在第七届中国国际金融论坛上表示,我国广义货币供应量(M2)的规模已经为全球第一,预计今年将超过70万亿元。如果投资收益率没有M2增长快的话,就意味着财产对于货币而言是贬值的。李迅雷认为,未来十年与房地产、大宗商品、珠宝玉石等方面比较,A股跑赢M2的可能性更大一些。

李迅雷表示,我国M2的规模已是全球第一,8月份达到68.7万

亿元,9月份达到69万亿元,预计今年将超过70万亿元。如果投资收益率没有M2增长快的话,意味着财产对于货币来讲是贬值的。把M2与GDP相比较,中国目前的M2与GDP比率是1.8倍,美国只有0.6倍,日韩不过是1倍左右。把美国的M2换成人民币大概只有58万亿元。李迅雷认为,如此大的货币增长量对于资本市场投资者来讲已成为一个挑战。

李迅雷认为,在过去十年中,黄金累计涨幅约350%,石油价格涨了约200%,国债收益率是26%,都没

有超越M2增速。他认为,跑赢M2主要是房地产,平均房价涨了500%,H股也大大跑赢M2,比如香港的国企指数大概涨了7倍左右。而古玩、珠宝、艺术品这些投资品,过去十年涨幅也在10倍以上。其他的投资VC、PE,只要能够上市的话,那收益率也非常可观。

李迅雷认为,过去十年A股没有跑赢M2,原因主要是A股市场面临着结构性的调整,我们要解决国有股、法人股的问题,解决股市初期投机性过强以及市盈率过高的问题。实际上,股价指数和M1、M2

之间的相关性比较大,最近股市上涨或许就是货币供应量加速的提前反映。

李迅雷指出,目前房地产住宅类总市值占GDP比重是3倍左右,日本1990年泡沫破灭之前是5倍,以此类推,即便房地产泡沫不破,它的上升空间也不会太大。像石油、煤炭、钢铁等大宗商品,这些构成PPI的因素在未来十年可能涨幅会低于CPI,这是因为中国经济结构会发生变化,消费拉动经济的效应会更加明显,而A股市场未来十年跑赢M2的可能性会更大一点。

夏斌:宏观调控 方向不会发生转变

本报讯 国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌昨日在“上海财经大学EMBA一周周年庆”上表示,预计2010年中国全年GDP增速将在9%-10%之间,政府的宏观调控方向不会发生转变。

夏斌认为,目前政府的房地产市场调控政策、整顿地方融资平台和支持节能减排等宏观调控政策在短期内不会发生改变。对于房地产调控,夏斌表示,房地产市场的根本问题并不在于价格,而在于房地产市场未来不能发展为以投资为主导的市场。他强调,目前国家出台的政策目的就在于将房地产市场引导到以消费为主导的市场。(韦小敏)

证券代码:000693 证券简称:S*ST聚友 公告编号:2010-080

成都聚友网络股份有限公司关于股改进展的风险提示公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、目前公司非流通股股东股改改组情况

目前,公司非流通股股东共计55家,其中已有49家提出股改改组,其持股数量占公司非流通股总数的99.14%,其余非流通股股东因注销、无法联系、正在办理等原因未明确提出股改改组。

二、公司股改保荐机构情况

公司已经聘请国都证券有限责任公司为公司股改保荐机构。

三、公司董事会拟采取的措施

为彻底解决公司的巨额债务负担,改善公司资产质量,实现公司未来的可持续发展,在经过与非流通股股东、重组方、相关债权人进行数次协商沟通后,公司的股改改组改革将与拟实施的资产重组和债务重组相结合,同步实施。公司董事会与保荐机构已制订公司的股改改组初步方案,并提交有关部门进行沟通。鉴于公司与中银控股的资产重组工作已经终止,经与有关各方协商,公司的股改改组改革方案仍将继续与拟实施的资产重组和债务重组相结合,同步实施。待公司新的重组方案确定后,公司将加快与有关部门的沟通工作,以尽快启动股改程序。

四、保密义务及董事责任

本公司全体董事确认并已明确告知相关当事人,按照《上市公司股权分置改革管理办法》第七条等的规定履行保密义务。本公司全体董事保证将按照《上市公司股权分置改革管理办法》、《深圳证券交易所股票上市规则》及相关业务规则的规定及时披露股改相关事项。

本公司全体董事确认已知《公司法》、《证券法》、《上市公司股权分置改革管理办法》等对未按规定披露信息、内幕交易等的罚则。

公司联系方式:

联系地址:成都市上升街72号8楼

邮编:610015

电话:028-86758751

传真:028-86758331

联系人:吴峰

电子信箱:wufeng@ufg.com.cn

特此公告

成都聚友网络股份有限公司 董 事 会
二〇一〇年十月十五日